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Souhrn významných legislativních událostí
22.4.2014 – 27.4.2014
Spolky, nadace, ústavy a veřejně prospěšné společnosti se mohou těšit na to, že zřejmě nebudou
muset hradit soudní poplatky v rejstříkovém řízení. Počítá s tím novela poplatkového zákona od
poslanců ČSSD, kterou podpořila vláda. Vyplývá to z výsledku jednání vlády zveřejněném na
internetu.

Vláda

23. dubna 2014

Vláda chce zlepšit vztahy s Čínou, nebude ji kritizovat za Tibet
Vláda chce zlepšit vztahy s Čínou, vidí v nich šanci pro české hospodářství, nebude proto kritizovat
Čínu kvůli okupaci Tibetu. Kabinet dnes schválil pracovní cestu ministra zahraničí Lubomíra
Zaorálka (ČSSD) do Pekingu, má zájem také o čínské investice v Česku. Kvůli snaze o zlepšení
vztahů se Praha nebude vměšovat do vnitřních záležitostí Číny a nemůže uznat tibetskou exilovou
vládu. Na tiskové konferenci po jednání vlády to řekl premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD). Podle
předsedy opoziční TOP 09 a bývalého ministra zahraničí Karla Schwarzenberga vláda vyměnila
ochranu lidských práv za peníze. 

Vláda dnes schválila zakázky vnitra za téměř 13 miliard korun
Vláda dnes schválila pět největších investic, které v letošním roce plánuje ministerstvo vnitra.
Celkem jde o zakázky za téměř 13 miliard korun, které zahrnují nákup a servis nových osobních aut,
zajištění dodávek pohonných hmot, nákup licencí k produktům od Microsoftu pro státní správu a
výrobu nových elektronických dokladů. Zakázky většinou potrvají několik let. ČTK to dnes potvrdila
Hana malá z tiskového odboru ministerstva vnitra.

Vláda schválila návrh na zvýšení cen za výkupy zemědělské půdy
Motivační bonusy pro majitele zemědělských pozemků pod plánovanými dopravními stavbami se
zřejmě výrazně zvýší. Vláda totiž dnes schválila návrh novely zákona o urychlení výstavby dopravní,
vodní a energetické infrastruktury. Na tiskové konferenci po jednání vlády o tom informoval ministr
dopravy Antonín Prachař (ANO).

Spolky nebo nadace asi nebudou hradit rejstříkové poplatky
Spolky, nadace, ústavy a veřejně prospěšné společnosti se mohou těšit na to, že zřejmě nebudou
muset hradit soudní poplatky v rejstříkovém řízení. Počítá s tím novela poplatkového zákona od
poslanců ČSSD, kterou dnes podpořila vláda. Vyplývá to z výsledku jednání vlády zveřejněném na
internetu.

Vláda nepodpořila delší lhůty pro posouzení restitučních žádostí
Vláda se postavila neutrálně k návrhu skupiny poslanců ČSSD na prodloužení lhůty pro posuzování
žádostí o vydání majetku v církevních restitucích. Novinářům to po jednání vlády řekl ministr pro
vědu a výzkum a šéf lidovců Pavel Bělobrádek. O normě rozhodne Parlament. Lidovci se obávali, aby
předloha neotevřela cestu k celkové změně zákona o vyrovnání s církvemi.



Vláda na dva týdny přerušila jednání o ředitelství státní služby
Vláda na dva týdny přerušila jednání o vytvoření generálního ředitelství státní služby. Novinářům to
po jednání vlády řekl premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD). Důvodem je podle něj mimo jiné to, že
koalice se dosud neshodla na finální podobě zákona o státní službě, který se vznikem ředitelství
počítá.

Vláda nesouhlasí s návrhem, aby jmenovala šéfa FAÚ
Vláda nesouhlasí s návrhem novely, podle které by šéfa Finančního analytického útvaru ministerstva
financí jmenoval kabinet. Na tiskové konferenci po jednání vlády to dnes uvedl premiér Bohuslav
Sobotka. Normu předložili poslanci ODS, bez ohledu na stanovisko vlády ji projedná Poslanecká
sněmovna.

Vláda odmítla snahu Úsvitu o snazší použití nutné obrany
Vláda dnes odmítla novelu poslance Davida Kádnera (VV / zvolený za Úsvit), jejímž cílem je bez
omezení umožnit použití nutné obrany proti člověku, který by násilně a neoprávněně vnikl do cizího
obydlí. Vyplývá to z výsledků jednání vlády, které byly zveřejněny na internetu. O novele rozhodne
Parlament.

Vláda odložila jednání o zprůhlednění financí ve zdravotnictví
Vláda dnes opět odložila jednání o opatřeních, která mají zprůhlednit finanční toky ve zdravotnictví.
Podle tiskového oddělení úřadu vlády je důvodem nepřítomnost ministra zdravotnictví Svatopluka
Němečka (ČSSD), který onemocněl. Podle mluvčí ministerstva Štěpánky Čechové sice ministr za
sebe poslal náhradu, premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD) ale podle ní chtěl, aby u tak důležitého bodu
byl ministr osobně.

Výběr poplatků za emise se nově rozdělí mezi fond, stát a kraje
Výběr poplatků za znečištění ovzduší se má nově od roku 2017 dělit mezi Státní fond životního
prostředí (SFŽP), jednotlivé kraje a stát. Do konce roku 2016 jde podle zákona o ochraně ovzduší
veškerý příjem z poplatků do rozpočtu SFŽP. Od ledna 2017 se bude příjem rozdělovat na 65 procent
pro státní fond, 25 procent pro kraje, na jejichž území se znečišťující zdroje nacházejí, a deset
procent půjde do státní pokladny. O novém modelu přerozdělování dnes vládu informoval ministr
životního prostředí Richard Brabec (ANO).

Bezpečnostní rada jednala o kriminalitě, extremismu i Ukrajině
Podíl recidivistů na kriminalitě v České republice se loni zvýšil, vyplývá ze zprávy, kterou dnes
projednala bezpečnostní rada státu. Zabývala se i zprávou o extremismu a situací na Ukrajině,
vyplývá z informací na vládním webu.

Senát

23. dubna 2014

Doba akreditace pro neziskové organizace se prodlouží
Doba akreditace pro neziskové organizace se prodlouží ze tří na čtyři roky. Bez této úpravy by
nynější i nové neziskové organizace měly problém s akreditací a čerpáním dotací. Změnu přináší
vládní novela zákona o dobrovolnické službě, kterou dnes schválil Senát. Normu nyní dostane k
posouzení prezident.

Senát ukončil projednávání své novely o omezení výdajů na kampaň
Senát ukončil projednávání své novely, která měla omezit výdaje stran na volební kampaň. Důvodem
je to, že vláda chystá vlastní úpravu a bylo by lepší projednat její verzi, uvedl senátor ČSSD Miroslav



Nenutil. Kvůli tomu dnes na jeho návrh horní komora formálně zamítla novelu, kterou před dvěma
lety vypracoval nynější ministr Jiří Dienstbier (ČSSD).

Senát chce opravit normu zpřísňující vstup na letištní plochy
Senát dnes vrátil poslancům kvůli legislativním chybám novelu zákona o civilním letectví o zpřísnění
prověřování lidí, kteří mohou bez dohledu vstupovat na letištní plochu a do dalších vyhrazených
prostor. Senátoři s podporou ministerstva dopravy navrhli omyly opravit.

Cizinci zřejmě budou místo zelené karty dostávat zaměstnaneckou
Cizinci, kteří do Česka přijedou legálně za prací, budou místo takzvané zelené karty dostávat novou
zaměstnaneckou. Nebudou tak muset zvlášť žádat o povolení k pobytu. Předpokládá to vládní novela
cizineckého zákona, kterou dnes schválil Senát beze změn. Přijetí novely vyžaduje EU. Nyní ji k
podpisu dostane prezident.

Senátorský zákon o Šumavě získal podporu horní komory
Senát podpořil v prvním kole projednávání návrh části svých členů, kteří chtějí Národní park Šumava
vymezit zákonem. Navrhují mimo jiné rozšířit první zónu v NP Šumava na 26,5 procenta území
parku, která nebude zcela bezzásahová. Senát normu podpořil přes kritiku vědců, ekologů i ministra
životního prostředí Richarda Brabce (ANO). Ti namítají, že zákon by nechránil šumavskou přírodu,
kvůli níž byl národní park vyhlášen, a jde proti zákonu o ochraně přírody a krajiny.

Senát schválil novelu vyjasňující účtování poplatků za OZE
Senát schválil novelu energetického zákona, která vyjasňuje účtování poplatků za obnovitelné zdroje
energií. Norma má napravit současný stav, kdy se kvůli nejednoznačnému znění zákona na
ministerstvo průmyslu obraceli někteří obchodníci s energiemi, zda mají poplatky vybírat, či nikoli. Z
novely vyplývá, že poplatky od svých zákazníků vybírat mají. Předlohu nyní dostane k podpisu
prezident republiky.

Výměna emisních stropů bude možná i pro menší výrobce energie
Menší výrobci elektřiny a tepla, kteří provozují jen jeden zdroj emisí, si budou moci vyměňovat
nevyčerpané limity pro vypouštění znečišťujících látek. Vzájemnou výměnu emisních stropů umožní
novela o ochraně ovzduší, kterou dnes beze změn schválil Senát.

Senát schválil smlouvu s Kosovem o zamezení dvojímu zdanění
Senát dnes hladce schválil smlouvu mezi Českem a Kosovem o zamezení dvojímu zdanění a
zabránění daňovým únikům na daních z příjmů. Ve Sněmovně naproti tomu tato předloha čelí návrhu
na zamítnutí, a to kvůli výhradám, které mají někteří poslanci vůči uznání Kosova ze strany České
republiky.

Senát podpořil zákon o vydání dluhopisů za 210 miliard korun
Senátoři umožnili přijetí návrhu zákona o vydání státních dluhopisů v celkovém objemu 209,6
miliardy korun. Dluhopisy mají sloužit zejména k tomu, aby stát mohl za peníze získané jejich
prodejem skupovat své dluhopisy splatné v letošním roce. Stát bude moci vydat dluhopisy podle
navrhovaného zákona se splatností až 100 let. Na návrh předsedy výboru pro hospodářství Jana
Hajdy (ČSSD) se senátoři rozhodli, že se tímto návrhem zákona nebudou zabývat, což má stejný
dopad jako schválení.

Délka služby pro získání statusu válečného veterána se prodlouží
Senát schválil novelu zákona o válečných veteránech. Novela prodlužuje z jednoho na tři měsíce
dobu, kterou musí voják strávit v oblasti válečného konfliktu, aby měl nárok na postavení válečného
veterána. Norma taky uvádí, že nárok na postavení veterána budou mít kromě vojáků a policistů
civilní účastníci zahraničních vojenských misí. Předlohu nyní dostane k podpisu prezident republiky.



Senát opět podpořil návrh na omezení prodejní doby v obchodech
Senátoři dnes v prvním čtení podpořili návrh svých kolegů na omezení prodejní doby v obchodních
řetězcích. Zavřeno by měly mít o sedmi státních svátcích, o Štědrém dnu by směly mít otevřeno
pouze do 12:00. Návrh je totožný s tím, se kterým se Senát už jednou ztotožnil, ale který bývalá
Sněmovna před svým rozpuštěním nestihla projednat. Pod návrhem jsou podepsáni především
senátoři ČSSD v čele s Františkem Bublanem a předsedou Senátu Milanem Štěchem.

Pozn.:

Exekutorský vykonavatel není úřední osoba, rozhodl Nejvyšší soud
22. dubna 2014 - Exekutorský vykonavatel není úřední osoba. S konečnou platností o tom rozhodl
Nejvyšší soud (NS) v případu muže, který vykonavatele napadl a vyslechl si podmíněný trest za násilí
proti úřední osobě. Kauzou se musí po zásahu NS znovu zabývat Obvodní soud pro Prahu 10, zjistila
dnes ČTK z nedávného usnesení publikovaného v databázi soudu.

Justice musí důkladněji řešit spory o platby do garančního fondu
23. dubna 2014 - Justice se musí důkladněji zabývat spory o platby do garančního fondu za vozidla
bez sjednaného povinného ručení. Ústavní soud (ÚS) dnes vyhověl stížnosti muže, jenž měl České
kanceláři pojistitelů zaplatit 1690 korun plus náklady řízení, přestože tvrdil, že havarované auto ve
sporném období opravoval v garáži. Konkrétní spor musí znovu řešit Obvodní soud pro Prahu 2.
Pisatel stížnosti se dnešního vyhlášení nezúčastnil.

Nejvyšší soud se ve sporu o poplatky postavil na stranu bank
24. dubna 2014 - Ve sporu o poplatky za správu úvěrů se Nejvyšší soud (NS) postavil na stranu bank.
Smluvní ujednání s klienty podle nového sjednocujícího stanoviska NS nemusí obsahovat přesný
výčet služeb, které poplatek zahrnuje. Justice také nemůže přezkoumávat přiměřenost konkrétního
poplatku. Stanovisko dnes poskytl ČTK mluvčí soudu Petr Knötig.

NSS potvrdil, že se Vestecká spojka stavět nebude
24. dubna 2014 - Vestecká spojka, která má být spojnicí mezi Pražským okruhem a dálnicí D1, se
stavět nebude. Potvrdil to dnes Nejvyšší správní soud. Zamítl totiž kasační stížnost Středočeského
kraje. ČTK to zjistila z úřední desky, na případ upozornila Česká televize. NSS zatím zveřejnil jen
výrok, nikoli odůvodnění svého rozhodnutí.

Baxa zveřejnil kandidáty k NSS, je mezi nimi Filip Dienstbier
24. dubna 2014 - Odborník na správní právo Filip Dienstbier a soudci Jana Brothánková s Tomášem
Foltasem možná posílí Nejvyšší správní soud (NSS). Jejich nominaci zvažuje předseda soudu Josef
Baxa, jména dnes oznámil na webu soudu. V květnu se kandidáti osobně představí při slyšení před
plénem, tedy sborem ostatních soudců.

Úřad varuje před zneužitím případů nemovitostí neznámých majitelů
24. dubna 2014 - Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových (ÚZSVM) varuje před
podvodníky, kteří v souvislosti se zveřejněnými seznamy nemovitostí s nejednoznačně určenými
vlastníky mohou lidem za úplatu nabízet pomoc při prokazování nároku na danou nemovitost. Zatím
ojedinělý případ zaznamenali úředníci nedávno na Chebsku, sdělil dnes ČTK mluvčí ÚZSVM Robert
Hurt.

Zdroj: ČTK
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